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NAZIV PROGRAMSKE AKTIVNOSTI 

 

8.INTEGRISANA KONTROLA VEKTORA -PRENOSIOCI UZROČNIKA ZARAZNIH BOLESTI 

(KOMARCI) 

 
NOSILAC PROGRAMSKOG ZADATKA (NAZIV I SEDIŠTE, ODGOVORNO LICE):  

 

Zavod za javno zdravlje Sombor, Vojvođanska 47, 25000  

Prim.mr sci.med. dr Dragoslava Čubrilo, Tel. +381 25 418 222 

E-mail: direktor@zzjzsombor.org  

 

PODACI O KOORDINATORIMA PROGRAMSKOG ZADATKA 

Snežana Tomasović, ing. zaštite životne sredine, Centar za higijenu i humanu ekologiju ZZJZ Sombor, tel+38163468140 

E-mail :  higijena2@zzjzsombor.org 

dr Jelena Zelić, Centar za higijenu i humanu ekologiju 

Marina Reddžepovski, viši sanitarni tehničar, Centar za higijenu i humanu ekologiju 

Tel + 381 25 416 505, E-mail:  higijena@zzjzsombor.org 

 

Zavod za javno zdravlje Sombor sprovodi aktivnosti na edukaciji stanovništva o značaju problema sa 

komarcima i merama zaštite. U toku novembra meseca održano je predavanje u Udruženju penzionera u 

Somboru.  

Komarci, osim što su napasnici, odnosno molestanti, koji narušavaju kvalitet života, jesu vektori, odnosno 

prenosnici mnogih zaraznih bolesti, te stoga sve aktivnosti usmerene ka njihovoj eliminaciji imaju naglašen 

javnozdravstveni značaj. Neke od najznačajnijih bolesti koje prenose su: malarija, žuta groznica, groznica 

Zapadnog Nila, denga, zika groznica, čikungunja i dr. I u našoj zemlji je došlo do cirkulacije virusa groznice 

Zapadnog Nila, koja se registruje od 2012. godine, kada su otkriveni prvi humani slučajevi ove bolesti. 

Epidemiološki najznačajniji komarci, prenosioci zaraznih bolesti, kod nas su: rod Anopheles, koji je vektor 

malarije, zatim vrsta Culex pipiens (domaći ili kućni komarac), koji prenosi groznicu Zapadnog Nila. 

Adekvatan epidemiološki nadzor nad bolestima koje prenose komarci, kao i entomološki nadzor nad 

komarcima i detekcija patogena u njima, su osnova za rano otkrivanje bolesti u našoj sredini i glavni 

preduslov za brzo reagovanje, prevenciju i kontrolu lokalnog širenja uzročnika bolesti prenosivih komarcima. 

Cilj edukacije je podizanje nivoa svesti o značaju problema komaraca, potrebi uključivanja svih 

učesnika i šire javnosti u kontrolu komaraca i sprovođenju mera suzbijanja.  

U okviru ovog programskog zadatka, u skladu sa planom aktivnosti i edukacijom ciljne populacije, održano je 

predavanje u Udruženju penzionera u Somboru. 
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Udruženje penzionera Sombor 

 

 
 

 


